



## Михаил Борисович Анашкин

19.11.1901 г. – 23.01.1951 г.

Участник Гражданской войны. С мая 1944 года генерал-майор М.Б. Анашкин командовал 129-м стрелковым корпусом 47-й армии 1-го Белорусского фронта. В Белорусской операции корпус освобождал города и сёла севера Украины. В июле 1944 года он прорвался через междуречье Западного Буга и Вислы и устремился на Варшаву. 17 января 1945 года совместно с польскими войсками 129-ый корпус Анашкина ворвался в город с северо-запада. К вечеру Варшава была освобождена! Участвовал в битве за Берлин. Анашкин руководил подразделениями корпуса, ведшими ожесточённые бои в западных кварталах Берлина.

### Героический путь:

**19.11.1901**г. родился в селе Кома Новосёловского района Красноярского края в семье крестьянина. В 1911 году окончил начальную школу.

Участник Гражданской войны.

В **1920** году Анашкин М.Б. окончил дивизионную школу.

С **мая 1922** года - старшина в 6-м Царицынском полку Приволжского военного округа, затем в 96-м Петроградском и 99-м Оренбургском стрелковых полках Западного фронта.

С **июня 1924** года командовал взводом в 99-м Оренбургском полку.

В **1927** году Анашкин окончил Смоленскую военную пехотную школу, командовал взводом в 66-м стрелковом полку Северо-Кавказского военного округа.

В **1929** году окончил Московские военно-политические курсы имени В.И. Ленина.

С **декабря 1931** года - помощник начальника штаба учебного батальона 118-го стрелкового полка.

В **1936** году Анашкин окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе.

С **апреля 1939** года Анашкин служил преподавателем кафедры тактики и службы штабов в Военной академии имени М.В. Фрунзе.

В **июне 1941** года М.Б. Анашкин был назначен начальником штаба 282-й стрелковой дивизии Московского военного округа. В этой должности вступил в Великую Отечественную войну.

**20 августа 1941** года М.Б. Анашкин был назначен командиром 160-й стрелковой дивизии 13-й армии Брянского фронта.

В **июле 1942** года полковник М.Б. Анашкин был назначен командиром 159-й стрелковой дивизии 40-й армии Воронежского фронта.

С **мая 1944** года генерал-майор М.Б. Анашкин командовал 129-м стрелковым корпусом 47-й армии 1-го Белорусского фронта. В Белорусской операции корпус освобождал города и сёла севера Украины. В июле 1944 года он прорвался через междуречье Западного Буга и Вислы и устремился на Варшаву. 17 января 1945 года совместно с польскими войсками 129-ый корпус Анашкина ворвался в город с северо-запада. К вечеру Варшава была освобождена!

**31 января 1945** года передовой отряд генерала Анашкина форсировал реку Одер. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 апреля 1945 года за умелое руководство боевыми действиями частей и соединений корпуса при прорыве долговременной обороны противника, форсирование реки Вислы, овладении городом

Варшавой и проявленные при этом личный героизм, мужество и отвагу гвардии генерал-майору Анашкину Михаилу Борисовичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 5711). Корпус Анашкина участвовал в битве за Берлин. Анашкин руководил подразделениями корпуса, ведшими ожесточённые бои в западных кварталах Берлина. Здесь он встретил долгожданный День Победы!

**После войны:** М.Б. Анашкин продолжал командовать корпусом, с марта 1946 года - старший преподаватель в Высшей военной академии имени К.Е. Ворошилова. Жил в городе Москве. Он умер **23 января 1951 года**, не дожив даже до 50 лет. Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

## Генерал-лейтенант

### Михаил Борисович Анашкин

Звание: Герой Советского Союза

Награждён:



Медалью «Золотая Звезда»



Двумя орденами Ленина (21 февраля 1945; 6 апреля 1945);



Четырьмя орденами Красного Знамени (14 февраля 1943; 22 февраля 1943; 27 марта 1943; 3 ноября 1944);



Орденом Кутузова 1-й степени (№ 331 от 23 августа 1944);



Орденом Богдана Хмельницкого 1-й степени (№ 265 от 29 мая 1945);

Орденом Суворова 2-й степени (№ 653 от 20 декабря 1943);



Орден «Легион почёта» степени командор (США)





